

HODNOCENÍ

diplomové práce Dariny J a n d o v é “Zákaz diskriminace z důvodu pohlaví v pracovněprávních vztazích“

Předložený elaborát je zpracován na aktuální a závažné téma, kterému je již dlouhodobě věnována pozornost na úrovni mezinárodního i evropského práva, a na které se také v posledních letech výrazněji, zejména v souvislosti se vstupem do EU, zaměřila i legislativa České republiky.

Text diplomové práce o rozsahu 104 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do sedmi kapitol dále podrobněji členěných. První z nich stručně nastiňuje historický vývoj postavení žen ve společnosti a možnosti jejich uplatnění na trhu práce. V této souvislosti autorka vymezuje okolnosti, kdy se ženy nejčastěji setkávaly se znevýhodněním z hlediska pracovních podmínek ve srovnání s muži. Druhá kapitola definuje základní pojmy vážící se ke zvolenému tématu.

Kapitola třetí charakterizuje činnost významných mezinárodních organizací v oblasti ochrany lidských práv a uvádí stěžejní dokumenty mezinárodního práva obsahující úpravu rovného zacházení a zákazu diskriminace z důvodu pohlaví. Navazující kapitola čtvrtá pak podává přehled geneze uvedených principů a jejich úpravu v primární a sekundární legislativě Evropských společenství/Evropské unie.

Pátá kapitola obsahuje podrobnou analýzu vývoje právní úpravy rovného zacházení a zákazu diskriminace z důvodu pohlaví ve vnitrostátním zákonodárství České republiky v oblasti pracovněprávních vztahů. Zvláštní pozornost autorka věnuje legislativnímu vývoji v souvislosti s harmonizací českého právního řádu s antidiskriminační legislativou ES/EU a významu přijetí zákona č. 198/2009 Sb. (antidiskriminační zákon).

V kapitole šesté diplomantka uvádí vybraná rozhodnutí Evropského soudu pro lidská práva, Soudního dvora Evropské unie a judikaturu českých soudů související se zákazem diskriminace v pracovněprávních vztazích.

Závěrečná kapitola je věnována způsobům ochrany před diskriminací a jejich institucionálnímu zajištění v České republice

V samotném závěru práce diplomantka shrnuje poznatky, k nimž dospěla, hodnotí úroveň platné právní úpravy v předmětné oblasti i problémy spojené s jejím

uplatňováním v praxi a v této souvislosti poukazuje na pravděpodobný trend dalšího vývoje.

Lze konstatovat, že autorce se podařilo zvolené téma v rámci předložené diplomové práce velmi dobře zvládnout a obsahově vyčerpát. O skutečném zájmu o zkoumanou problematiku svědčí mimo jiné i velmi široký okruh použité literatury a dalších zdrojů, z nichž diplomantka při zpracování vycházela, včetně citované judikatury. Zvláště je třeba ocenit vlastní názory autorky vyjadřované zejména v komentářích ke zkoumaným otázkám v rámci dílčích závěrů na konci jednotlivých kapitol.

Elaborát má přehlednou, logickou strukturu a odpovídající metodickou úroveň. Také po stránce obsahové je zpracován velmi precizně a nevykazuje podstatnější nedostatky.

Celkově lze konstatovat, že úroveň předložené diplomové práce výrazně překračuje obvyklý standard. Z hlediska formálního i obsahového tak splňuje požadavky kladené na práci rigorózní, a proto **doporučuji** vyhovět žádosti autorky o **uznání elaborátu jako rigorózní práce.**

25. června 2014


Doc. JUDr. M. Vysokajová, CSc.